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Azterketa honek bi aukera ditu. Horietako bati erantzun behar diozu.

Ez ahaztu azterketako orrialde bakoitzean kodea jartzea.

e Kalkulagailu zientifikoen erabilera onartuta dago, programagarriak izan ezik.
e Orri honen atzeko partean banaketa normalaren taula dago.

Este examen tiene dos opciones. Debes contestar a una de ellas.

No olvides incluir el cédigo en cada una de las hojas de examen.

e Esta permitido el uso de calculadoras cientificas que no sean programables.
e La tabla de la distribucién normal esta en el anverso de esta hoja.



N(0,1) kurbak —oo-tik z-raino mugatutako azalerak

Areas limitadas por la curva N(0,1) desde —oo hasta

0

0’01

0’02

0’03

0’04

0’05

0’06

0’07

0’08

0’09

0’1
0’2
0’3
0’4
0’5
0’6
0’7
0’8
0’9

1’1
1’2
1’3
1’4
1’5
1’6
7
1’8
1’9

2’1
2’2
2’3
2’4
2’5
2’6
2’7
2’8
2’9

3’1
3’2
3’3
3’4
3’5
3’6
3’7
3’8
3’9

0’5000
0’5398
0’5793
0’6179
0’6554
0’6915
0’7257
0’7580
0’7881
0’8159
0’8413
0’8643
0’8849
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0’9965
0’9974
0’9981
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0’9998
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0’5040
0’5438
0’5832
0’6217
0’6591
0’6950
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0’7910
0’8186
0’8438
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0’5080
0’5478
0’5871
0’6255
0’6628
0’6985
0’7324
0’7642
0’7939
0’8212
0’8461
0’8686
0’8888
0’9066
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0’9357
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0’9830
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0’9976
0’9982
0’9987
0’9991
0’9994
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0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5120
0’5517
0’5910
0’6293
0’6664
0’7019
0’7357
0’7673
0’7967
0’8238
0’8485
0’8708
0’8907
0’9082
0’9236
0’9370
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0’9582
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0’5557
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0’6700
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0’9495
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0’9875
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0’9984
0’9988
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0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5199
0’5596
0’5987
0’6368
0’6736
0’7088
0’7422
0’7734
0’8023
0’8289
0’8531
0’8749
0’8944
0’9115
0’9265
0’9394
0’9505
0’9599
0’9678
0’9744
0’9798
0’9842
0’9878
0’9906
0’9929
0’9946
0’9960
0’9970
0’9978
0’9984
0’9989
0’9992
0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1°0000

0’5239
0’5636
0’6026
0’6406
0’6772
0’7123
0’7454
0’7764
0’8051
0’8315
0’8554
0’8770
0’8962
0’9131
0’9279
0’9406
0’9515
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0’9686
0’9750
0’9803
0’9846
0’9881
0’9909
0’9931
0’9948
0’9961
0’9971
0’9979
0’9985
0’9989
0’9992
0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5279
0’5675
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0’6443
0’6808
0’7157
0’7486
0’7794
0’8078
0’8340
0’8577
0’8790
0’8980
0’9147
0’9292
0’9418
0’9525
0’9616
0’9693
0’9756
0’9808
0’9850
0’9884
0’9911
0’9932
0’9949
0’9962
0’9972
0’9979
0’9985
0’9989
0’9992
0’9995
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000
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0’5714
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0’6844
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0’7517
0’7823
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0’8599
0’8810
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0’9306
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0’9535
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0’9854
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0’9934
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A AUKERA

A 1 (3 punturaino)

Pertsona batek A, B eta C' enpresetan guztira 60000 euro inbertitu zituen, eta 4500
euroko etekina lortu zuen. A enpresan inbertitutakoa B eta C' enpresetan batera
inbertitutakoaren bikoitza izan zen, eta errentagarritasun hauek lortu zituen: % 5
(A enpresan), % 10 (B enpresan) eta % 20 (C enpresan). Kalkulatu zenbat inbertitu
zuen enpresa bakoitzean.

A 2 (3 punturaino)
Izan bitez f eta g funtzio hauek:

f(z) =22, g(x) == (14 ).
Aurkitu:

(a) fogetago f funtzio konposatuak eta haien lehen eta bigarren deribatuak.
(b) Funtzio konposatuen mutur erlatiboak eta inflexio-puntuak.

A 3 (2 punturaino)

Irakasle batek 10 egunetik 3tan iratzargailua jartzea ahazten du. Horrez gain, ira-
tzargailua jartzen duen 10 egunetik behin berandu heltzen da klasera eta bestalde,
iratzargailua jartzen ez duen 10 egunetik 2tan garaiz heltzen da klasera.

(a) Zein da irakaslea klasera garaiz heltzeko probabilitatea?
(b) Egun jakin batean berandu heldu bazen, zein da iratzargailua jartzea ahaztu
izana izateko probabilitatea?

A 4 (2 punturaino)
Ikerketa baten arabera, unibertsitateko titulu bateko ikasleek ikasketak bukatzeko
behar duten denborak 6,6 urteko batezbestekoa eta 0,5 urteko desbideratze tipikoa
dituen banaketa normal bati jarraitzen dio.
(a) Ikasleen zer proportziok bukatzen ditu ikasketak 6 urtean edo gutxiagoan?
(b) Zenbat denbora behar izan du tituludun batek ikasketak bukatzeko baldin
eta tituludunen % 91,92 hark baino denbora gutxiago behar izan badu?
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B AUKERA

B 1 (3 punturaino)
Izan bedi R inekuazio hauek zehazten duten planoaren eskualdea:

-1 <z+y <1, —1<z—y<1.
(a) Adierazi grafikoki eskualdea.
(b) Aurkitu F(z,y) := 2z — y funtzioaren balio maximoa eta minimoa (z,y)

puntua R eskualdean dagoenean.

B 2 (3 punturaino)

Izan bedi V(t) urtegi batean bildutako uraren bolumena (milioi metro kubikotan)
zehazten duen funtzioa, t denbora (urtetan) delarik. Urtegiaren inauguraziotik
(t = 0) iragandako lehenengo zazpi urteetan, bolumenaren bilakaera hau izan da:

V(t)=t(t—6)>+1, 0<t<T.

(a) Egin funtzioaren adierazpen grafikoa. Horretarako, lehenik, aurkitu funtzioa-
ren gorapen- eta beherapen-tarteak, mutur erlatiboak eta inflexio-puntuak.

(b) Noiz izan zen bildutako ur-bolumena maximoa? Noiz izan zen minimoa?
Zenbat ur zegoen une horietan?

B 3 (2 punturaino)
Kutxa batean 5 bola daude, letik Hera zenbakituak. Bi bola zoriz atera dira, bata
bestearen segidan eta lehenengoa itzuli gabe.

(a) Aurkitu ateratako bi bolen zenbakien batura bikoitia izateko probabilitatea.
(b) Esperimentua egin eta gero bi bolen zenbakien batura bikoitia izan bada,
zein da lehenengo bolaren zenbakia bakoitia izateko probabilitatea?

B 4 (2 punturaino)
Autoeskolen Elkarteko ordezkari baten arabera, gidabaimena lortzeko batezbeste
26 praktika-ordu behar dira. Baieztapen horren kontrastea egiteko, 64 gidariko
zorizko lagin bat aukeratu zen. Lortutako datuen batezbestekoa 27,5 ordu da, eta
desbideratze tipikoa 4 ordu.

(a) Onar al daiteke, % 99ko konfiantza-mailaz, ordezkariak egindako baieztape-

na?
(b) Eta %95,45eko konfiantza-mailaz?





